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Situé à quelques minutes des plages de l’océan Atlantique, à proximité des Sables d’Olonne et de Jard sur mer, le golf des Moulins Bleus, dans la commune de Talmont St Hilaire propose un parcours de très grande qualité dans un cadre d’exception. Protégé des vents océaniques et bénéficiant d’un ensoleillement de qualité, le golf des Moulins Bleus appelle, au gré de ses 18 trous, à une charmante ballade, spécialement mise en valeur par un décor conçu et réalisé par un des plus grands paysagistes de la région. Conscient de la richesse de son environnement (faune et flore), le golf des Moulins Bleus a voulu depuis de nombreuses années s’inscrire dans une démarche audacieuse de défense et de protection de cette diversité biologique.

L’entreprise, une SARL, comprend :

· un directeur général (Monsieur Bourgenay) gestionnaire ;

· un moniteur de golf à temps partiel ;

· 3 green keepers (jardiniers) ;

· un intendant de terrain qui assure la gestion de l’entretien du parcours de golf et du parc matériel et l’encadrement de l’équipe de green keepers.

Depuis un an, Monsieur Bourgenay, dans un souci de diversification, a installé dans le hall d’accueil un espace de commercialisation d’accessoires de golf (chaussures, habillement, balles, clubs, gants…..). Ses clients se divisent en deux catégories : les particuliers et les comités d’entreprise. 

Toutes les opérations sont soumises au taux de TVA de 19,60 %. Son exercice comptable coïncide avec l’année civile. Le Golf des Moulins Bleus tient sa comptabilité dans un journal unique. 
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