SUJET
Il vous est demandé d’apporter un soin particulier à la présentation de votre copie.
 Toute information calculée devra être justifiée. Les écritures comptables devront comporter les numéros et les noms des comptes et un libellé.
La société LA PAPETERIE DU CENTRE est une société à responsabilité limitée au capital de 7 622 €, implantée au Havre et spécialisée dans les fournitures de bureau et la librairie pour les particuliers et les entreprises locales. Elle a été créée par Paul NEURY en 1947 et l’affaire a été reprise par son fils, Christian NEURY depuis 1988. Il est gérant associé, à parts égales, avec son frère Benoît. Christian est chargé de la prospection et des livraisons, alors que Benoît s’occupe de la tenue d’une comptabilité autonome avec un progiciel comptable.
Le chiffre d’affaires actuel de la société se répartit comme suit : 

· 75 % provient de l’activité commerciale avec les entreprises du Havre et de ses environs ; 

· 25 % provient de l’activité commerciale auprès des particuliers dans son magasin situé en centre ville. 

L’entreprise emploie, au 1er janvier 2008, deux vendeurs dans le magasin pour les particuliers et un commercial intérimaire embauché à temps partiel qui a pour mission de démarcher les professionnels.
L’exercice comptable coïncide avec l’année civile. Les activités de l’entreprise sont soumises à deux taux de TVA : le taux normal à 19,6 % pour les articles de papeterie et le taux réduit à 5,5 % pour les livres et manuels vendus dans le magasin du centre ville.
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