SUJET
Il vous est demandé d’apporter un soin particulier à la présentation de votre copie.

Toute information calculée devra être justifiée.

Les écritures comptables devront comporter les numéros et les noms des comptes et un libellé.

L’entreprise NOLFEMA SA est spécialisée dans la conception, fabrication et commercialisation de systèmes d’interconnexion électrique et d’accessoires de câblage. Son savoir-faire couvre un large éventail de solutions, en particulier autour des connecteurs et accessoires supports de câblage.
Son expertise s’appuie sur une parfaite connaissance des contraintes et spécificités des marchés visés : l’aéronautique, la défense, le ferroviaire et l’énergie.

Filiale française du groupe NOLFEMA Corporation, NOLFEMA SA France est une société au capital de 2 872 900 € (28 729 actions de 100 €) ; elle emploie environ 220 personnes. Elle est installée dans le sud-est de la France à proximité de TOULON (Zone industrielle de Valgora – 83160 La Valette-du-Var).

L’exercice comptable ne coïncide pas avec l’année civile  il est clos le 30 septembre de chaque année : l’exercice comptable 2009/2010 couvre la période du premier octobre 2009 au 30 septembre 2010.

Les activités de l’entreprise sont toutes soumises à la TVA au taux normal de 19,60%. La comptabilité est tenue dans un journal unique.
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