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La société Métalo créée en 1948 est une société anonyme industrielle française, spécialisée dans la fabrication de produits issus du latex. Son capital est majoritairement détenu par trois actionnaires, enfants du fondateur. Elle est aujourd'hui dirigée par M. Poulmard (Président Directeur Général).

La société Métalo a toujours su s'adapter à la demande du marché en adoptant des positions fortes dans la chaussure (années 60), la moquette murale (années 80) et depuis plus de vingt ans dans le bâtiment et l'automobile.

Pour le secteur automobile, elle fabrique de la moquette qui sera vendue à environ cinquante clients appelés équipementiers pour habiller l'intérieur des véhicules (sièges, coffres, tablettes...). Vingt clients représentent 80 % du chiffre d'affaires.

Elle emploie 45 salariés en CDI et fait appel à des intérimaires en cas de fortes demandes. L'outil de production fonctionne 24h/24h avec une organisation de 3 équipes de 8 heures.

La matière première utilisée est une fibre synthétique issue à 80 % du recyclage des bouteilles plastiques. La fibre, au cours de l'opération de cardage, est transformée en voiles. Puis ces voiles sont superposées et par un procédé d'aiguilletage, sont entrecroisées avant d'être fixées sur une base de latex par chauffage dans un four. La moquette ainsi obtenue est vendue en rouleaux ou en plaques, à la demande du client.

La société Métalo développe une politique qualité-environnement. Certifiée ISO 9001, elle veille à respecter les exigences qualité des clients, leurs attentes environnementales et sociétales.

Mme Bido assure la comptabilité de l'entreprise à l'aide d'un progiciel de gestion intégré. Elle utilise pour cela différents modules :

· le module «Gestion Commerciale» pour l'enregistrement des achats liés à la production, la gestion des stocks et la facturation,
· le module «Gestion des Immobilisations» pour le suivi des immobilisations,
· le module «Gestion des Ressources Humaines et Paie» pour toutes les opérations concernant les salariés,
· à partir de ces modules, les informations nécessaires sont transférées dans le module «Comptabilité».

Tous les soirs, une sauvegarde des données est effectuée sur le serveur de l'entreprise.

[bookmark: _GoBack]Toutes les opérations sont soumises au taux de TVA normal (19,80 %). L'exercice comptable coïncide avec l'année civile. L'entreprise Métalo utilise le plan comptable général (PCG).
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