2009 – SUJET N° 7

Vous analyserez la situation de management présentée en annexe en effectuant les travaux suivants : 
1. Caractérisez l’organisation Pôle Emploi : type d’organisation, finalité, missions, ressources. 

2. Présentez le problème de management que rencontre cette organisation et précisez-en-les raisons. 

3. Après avoir défini la notion de partie prenante, vous identifierez les parties prenantes évoquées dans les documents. 

4. Expliquez en quoi les syndicats constituent un contre-pouvoir pour le « Pôle emploi ». 

Annexes : 
Annexe 1 : Pôle Emploi : le service de l’emploi se modernise. 
Annexe 2 : La réunion des Assedic et de l’ANPE a été officialisée hier. 
Annexe 3 : Débuts mouvementés pour le Pôle Emploi. 

Annexe 1 : Pôle emploi
 : le service public de l’emploi se modernise 
Le nouvel opérateur issu de la fusion ANPE-Assedic simplifie les démarches des demandeurs d’emploi et accompagne les entreprises dans tous leurs recrutements. Pôle emploi ouvre ses portes le 5 janvier 2009. Sa création repose sur une volonté commune d’apporter aux demandeurs d’emploi et aux entreprises des services plus nombreux, plus personnalisés et les expertises combinées de l’Assedic et de l’ANPE. La mission de Pôle emploi est d’accueillir, indemniser, orienter et d’accompagner les demandeurs d’emploi. Pôle emploi accueille également les personnes en activité qui souhaitent évoluer dans leur projet professionnel, ou les salariés en situation précaire qui recherchent un emploi durable. Pôle emploi propose aussi une gamme complète de services aux entreprises. Il les accompagne dans tous leurs recrutements : analyse des besoins, sélection des candidats, information sur les mesures d’aide à l’embauche et assure le recouvrement des cotisations au titre de l’assurance-chômage. 

Le secrétaire d’État a indiqué vouloir instaurer une « culture du résultat » au sein de Pôle emploi : « à l’horizon de trois ans, la France doit bénéficier du service public de l’emploi le plus moderne et le plus efficace d’Europe ».

30 000 agents sur 45 000 vont être formés sur l’ensemble de l’année 2009. 

Source : http://www.pole-emploi.fr 
Annexe 2 : La réunion des Assedic et de l’ANPE a été officialisée hier 
Hier s’est tenu le premier conseil d’administration de Pôle Emploi. Prévu pour le 15 décembre, il avait été reporté après que les élus syndicaux des Assedic aient saisi la justice. Ils s’estimaient insuffisamment informés pour rendre leur avis sur la fusion, notamment sur le statut du personnel. Comment rapprocher, les salariés sous statut privé des Assedic, en charge de l’indemnisation des chômeurs et les fonctionnaires de l’ANPE, spécialistes du reclassement ? (…) C’est tout l’enjeu de la nouvelle convention collective qui sera négociée en janvier. En attendant, le conseil d’hier a rendu définitive la nomination de son président, Christian Charpy et le transfert des personnels. 

Source : le Dauphiné Libéré du 30/12/08 

Annexe 3 : Débuts mouvementés pour le Pôle emploi 
Pôle emploi a connu hier une première journée d’exercice agitée avec une grève à l’appel des principaux syndicats, alors que les chômeurs affluent avec la crise et que le personnel n’est pas encore formé à ses nouvelles tâches. Pôle emploi, né juridiquement le 19 décembre, mais entré en scène hier, est chargé du placement, de l’indemnisation et du contrôle des chômeurs. Sur 1 600 sites, 40 arboraient hier les nouveaux noms et logo. Les syndicats dénoncent une mise en œuvre « à marche forcée » de la fusion. Les syndicats jugent insuffisante la formation des personnels appelés à plus de polyvalence. 

Source : Le Dauphiné Libéré du 6/01/09  
� Pôle emploi est une institution nationale publique, rattachée au Ministère de l’Économie, de l’Industrie et de l’Emploi
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