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Vous analyserez la situation de management présentée dans l’annexe en effectuant les travaux suivants :
1. Caractérisez l’organisation : type, taille, champ d'action, ressources et finalité. 

2. Présentez le diagnostic externe de cette organisation. 

3. Présentez l'avantage concurrentiel de Thermie Ouest. 

4. Identifiez le problème de management. 

5. Citez les parties prenantes directement concernées par cette situation ; pour chacune d'entre elles, précisez-en les enjeux. 

Liste des annexes : 
Annexe 1 : Extrait de Ouest France du 02/12/2008 Annexe 2 : Extrait du Télégramme du 23/02/2009 

Annexe 1 : 
Stéphane Baudet, 40 ans, ne connaît pas la crise. Son entreprise Thermie Ouest, créée en 2004, est actuellement en pleine expansion. Elle développe et produit des pompes à chaleur. 

Économes en énergies et moins polluantes, ses modèles de pompes arrivent à fournir 4 kW de chaleur en captant et amplifiant les calories de l'air pour les restituer au système de chauffage. […] Stéphane Baudet en est convaincu : c'est une alternative aux chaudières à gaz ou à fioul dont environ 5,5 millions seraient à remplacer sur le seul marché français. 

Bâtiment agricole, collectif, maison individuelle... Tout le monde est concerné. Et même hors de nos frontières. L’Angleterre, le Portugal et l'Espagne lui ont déjà ouvert leurs portes avant qu'il ne tente l'aventure américaine... 

Avec de tels arguments, ajoutés au crédit d'impôt, son carnet de commandes explose : « J'ai 9 000 pompes à produire pour 2009. Cela suppose qu'on en fabrique 400 par mois », explique-t-il. 

Pour assurer son développement, deux fonds d'investissement de Bretagne sont entrés au capital de son entreprise à hauteur de 30 %. Stéphane Baudet a ainsi pu recruter du personnel en contrat à durée indéterminée. De onze salariés au démarrage, son effectif compte aujourd'hui 56 salariés. Déjà 23 anciens de la fameuse entreprise de chaudières de Saint-Brieuc, Chaffoteaux-et-Maury, partis dans le cadre d'un plan de départs volontaires, l'ont rejoint. « Dès l'été, je dois passer à 100 salariés pour répondre aux commandes. Et atteindre un chiffre d'affaires de 14 millions d'euros l'an prochain ! » 

Pour ce faire, il doit aussi doubler la surface de son entreprise. « Le temps presse », dit il. Si l'agrandissement de ses ateliers actuels n'est pas accepté, il envisage de quitter l'agglomération de St Brieuc. L'agglomération de Dinan lui ferait déjà de l'œil... En attendant, gérer une telle croissance devient aussi compliqué pour lui que de gérer une crise. 

Ouest France 02/12/2008 
Annexe 2 : 
[...] En 2004 à Plérin, avec deux salariés, il conçoit et développe des pompes à chaleur de nouvelle génération. Le créateur dépose deux brevets. « En Bretagne, il y avait les compétences pour fabriquer les pompes à chaleur » explique Stéphane Baudet. Cap sur Quessoy où il loue un bâtiment de 2 000 m² en février 2007. Il recrute facilement des soudeurs, des mécaniciens. Mais le chef d'entreprise doit trouver deux millions d'euros pour agrandir ses locaux. Deux fonds d'investissement entrent dans le capital mais Stéphane Baudet souhaite rester majoritaire. « Les fonds d'investissement n'ont pas vocation à rester pour le long terme dans le capital » commente-t-il. « Dans quatre ou cinq ans, je rachèterai leurs parts. » 

Le Télégramme 23/02/2009 
