2011 – SUJET N° 1.2 ÉTRANGER
Vous analyserez la situation de management présentée en annexe en effectuant les travaux suivants : 
1. Caractérisez l’organisation Certiplus (type, statut juridique, taille, ressources, champ d’action).

2.  Qualifiez la stratégie adoptée en 1992 par Certiplus.

3. Déterminez le style de direction pratiqué dans cette organisation.

4. Analysez les enjeux de la formation dans cette organisation.

5. Identifiez le problème de management rencontré par la société Certiplus.

6. Présentez la solution envisagée pour résoudre ce problème.

ANNEXE 1 : Présentation de l’entreprise Certiplus
Certiplus est une société anonyme créée en 1990 dont l’objet est de contrôler les remontées mécaniques dans les stations de sports d’hiver.

Certiplus est un réseau à taille humaine (23 agences et antennes - 280 personnes) implanté dans une grande moitié sud de la France.

Son activité fortement saisonnière a nécessité d’élargir les domaines d’intervention. En effet, Certiplus s’est progressivement développé à partir de 1992, dans les domaines du Contrôle Technique de Construction, de la Vérification des Équipements (exemple les ascenseurs) et des installations des bâtiments en exploitation, de l’Hygiène et de la Sécurité sur les chantiers et les lieux de travail. Il possède aussi une accréditation pour inspecter les hôtels de tourisme, les villages vacances et les terrains de camping. Soucieux de maintenir un niveau élevé de compétence, il consacre une part importante de son chiffre d’affaires à la formation continue de ses collaborateurs. Il s’est d’ailleurs doté d’un centre de formation interne.
Les vérificateurs de Certiplus contribuent à la prévention des risques d’accident dans les locaux ou sur les chantiers où ils interviennent, quelle que soit la nature des vérifications qui constituent leur spécialité (installations électriques, appareils de levage, machines…). Ils contrôlent la conformité des installations et des équipements, signalent les problèmes de sécurité, sont en mesure d’apprécier un risque grave et d’attirer l'attention sur les conséquences de la non-conformité. Le rapport qu’ils remettent à leur client à la suite de leur visite permet à celui-ci de procéder à la remise en conformité de ses installations.
La formation professionnelle continue, dispensée par un service de formation interne de la société, est au service des entreprises et des salariés.

Afin d’assurer la continuité des interventions dans les entreprises, l’entreprise propose des formations techniques, hygiène et sécurité, électricité, engins de chantier, levage.

Cependant Certiplus n’est plus en mesure d’assumer correctement la formation par manque de formateurs et de matériel. Elle doit donc trouver une solution pour assurer la formation, nécessaire dans un domaine d’activité où les législations et technologies ne cessent d’évoluer.
Les auteurs

Annexe 2 : un dirigeant à l’écoute
Xavier Dubois, le dirigeant de Certiplus s’attache à mettre en œuvre les principes de management auxquels il a été sensibilisé au cours de ses trois années passées dans une entreprise japonaise :

- Respecter et donner la considération qu'ils méritent à ses collaborateurs en les associant aux décisions qui engagent l'entreprise.

- Développer la responsabilité, l'autonomie et la confiance réciproque.

- Respecter les clients et partenaires en leur apportant, au-delà de la prestation de contrôle, accompagnement, assistance et conseil.
L’écho des Alpes – 7 avril 2011.

Annexe 3 : Devis reçu de la société FORMA 7000
Intitulé de la formation : mise à jour des connaissances pour les agents chargés de la mise en œuvre des règles d’hygiène et de sécurité.

Contenu de la formation : 
¤ identification – analyse et hiérarchisation des risques





¤ les normes ISO 14000





¤ la directive SEVESO II

Durée : 3 jours

Coût : 1 750 euros Hors taxes par salarié.
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