2011 – SUJET N° 1.5 ÉTRANGER
Vous analyserez la situation de management présentée en annexe en effectuant les travaux suivants : 
1. Caractérisez l’organisation HUIS CLOS : type d’organisation, statut juridique, champ d’action, taille, ressources et précisez sa finalité.

2. Repérez et justifiez la stratégie mise en place par HUIS CLOS à partir de 2005.
3. Identifiez le problème de management et présentez-en les causes.

4. Expliquez les solutions mises en œuvre pour répondre à ce problème et analysez leur pertinence.

Annexe : Huis Clos, retour aux sources pour le spécialiste de la rénovation
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Entamée en 1990, l'aventure Huis Clos aura vu le spécialiste normand de la rénovation de l'habitat passer du rôle d'acteur régional à celui de leader national dans son secteur. Huis Clos, S.A. au capital de 1 million d’euros, compte aujourd’hui 170 agences et près de 2.000 collaborateurs.
Positionné d'emblée sur les menuiseries PVC et aluminium (fenêtres, portes fenêtres...), Huis Clos avait entamé dès 2005 un redéploiement sur les systèmes de chauffage réversible puis les pompes à chaleurs pour répondre à la forte demande du marché. Des équipements généralement onéreux pour les particuliers mais qui, dans la lignée du Grenelle de l’Environnement, bénéficiaient alors d'un traitement fiscal avantageux : TVA à 5,5% et aides à l'installation, notamment.

En mai 2007, les prises de commandes sur ce type d'équipements représentaient 30% du chiffre d'affaires total de Huis Clos. Mais, l'année 2010 à peine achevée, l'heure est au bilan et René Bertin dresse un constat quelque peu amer de la situation: «Nous avons réalisé en 2008 une année exceptionnelle grâce aux énergies renouvelables et nous pensions que cela durerait dans le temps», admet le PDG. Le contexte économique pèse sur le moral des ménages et après 2008, les avantages fiscaux ont été progressivement gommés. L'État a supprimé les aides en 2009, puis a remonté le taux de la TVA à 19,6% l'année suivante. Avec pour effet quasi immédiat de détourner la clientèle au point de faire fondre le chiffre d'affaires lié aux énergies renouvelables des deux tiers en à peine deux ans. Une branche d'activité qui ne représente plus aujourd'hui que 12% du chiffre d'affaires total. Le chiffre d’affaires de Huis Clos pour l’exercice 2010 s’élève à 165,4 millions d’euros contre 188,4 en 2009 ; le groupe enregistre ainsi un recul de 12,2%.
Pour René Bertin, les événements dictent la stratégie : « le chiffre d'affaires reviendra sur le secteur des énergies renouvelables, mais lentement. Aujourd'hui, nous devons nous adapter en travaillant davantage sur l'isolation des combles, les chaudières à gaz... Bref, des installations moins sophistiquées et à un prix plus abordable pour le client. Et surtout nous renforcer sur nos activités de base qui, elles, n’ont pas cessé de progresser. »
Pour réaliser ce dernier objectif, l'entreprise s'est penchée en premier lieu sur son outil de production. Son objectif est de regrouper ses différents sites (trois au Havre et un près de Lyon) pour réaliser des économies d'échelle. « À terme, nous voulons regrouper sur notre site de Harfleur l'ensemble des activités PVC, fenêtres et volets roulants», explique René Bertin. Le regroupement, qui doit se dérouler en deux phases, devrait être complet fin 2012. « Aujourd'hui on se rend compte que pour être plus performants il faut des machines de plus en plus importantes, capables de traiter de gros volumes. Le regroupement sur un site unique nous permet de réaliser ces équipements», justifie René Bertin.

D’après Le Journal des Entreprises de février 2011 et www.huisclos.fr.
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