2011 – SUJET N° 1.6 ÉTRANGER
Vous analyserez la situation de management présentée en annexe en effectuant les travaux suivants : 
1. Caractérisez l’organisation Leboncoin.fr (type d’organisation, finalité, forme juridique, taille, secteur d’activité, champ d’action géographique).
2. Après avoir défini ce qu’est un avantage concurrentiel, vous identifierez les éléments qui permettent à cette organisation d’avoir un avantage concurrentiel.

3. Évaluez la performance de Leboncoin.fr au regard de critères quantitatifs.

4. Précisez la nature du problème de management auquel est actuellement confronté Leboncoin.fr.
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Annexe 1 : Leboncoin.fr, nouveau géant des petites annonces

(…) Cette appellation surannée et le design pâlichon du site Internet n'ont pas empêché Leboncoin de s'imposer, en quatre ans comme le rendez-vous incontournable des chineurs en ligne. Au point d'inquiéter eBay, le roi mondial d’enchères sur le Web et de mettre en difficulté les acteurs traditionnels comme De particulier à particulier ou Paru Vendu. Cette percée spectaculaire tient à la simplicité biblique du site qui repose sur trois piliers. L’exhaustivité, d’abord : on y trouve tous les types d’annonces (lit d’enfant, voiture, villa avec jardin). (…)

Chaque mois, il attire 12 millions de visiteurs uniques. Dans les moteurs de recherche, l’expression « bon coin » est devenue la deuxième requête la plus populaire du Web francophone, derrière Facebook. Du coup, le vide-greniers numérique n’a pas eu de mal à rentabiliser cette audience avec de la publicité et devrait afficher 36 millions d'euros de chiffre d'affaires pour 2010, soit le double de 2009 et six fois plus qu'en 2008. Quand on sait que le site dégage une rentabilité de 50 %, on comprend qu'il soit désormais valorisé à 400 millions d'euros. (…)

Le succès fulgurant de Leboncoin s'explique avant tout par la gratuité de ses principaux services. Une révolution dans le secteur. Ce n'était pourtant pas le plan initial. Au contraire, les initiateurs avaient prévu de proposer un service gratuit le temps de se faire connaître des particuliers, puis de faire payer entre 0,50 et 2 euros par annonce.

Constatant que la publicité pouvait leur rapporter beaucoup plus que prévu, ils ont changé d'avis. Et, de fait, grâce à ses 5 milliards de pages vues par mois le site en retire 18 millions d'euros, soit la moitié de son chiffre d’affaires. (…)

Du coup, Leboncoin draine le marché de la publicité locale, au grand dam de la presse régionale et gratuite. Résultat, depuis trois ans ce secteur s'effondre. (…)

Le succès fulgurant de Leboncoin s'explique enfin par sa simplicité d'usage. Sur cette plate-forme, pas d'inscription pénible pas de système d’enchère compliqué, la page d'accueil est tellement dépouillée que l'on comprend tout de suite comment fonctionne le site. (…)

Pour assurer la maintenance technique et démarcher les annonceurs, ce bazar en ligne tourne avec une équipe réduite de quarante personnes logées sur une centaine de mètres carrés, rue du Louvre, à Paris (…).

Source : Capital, février 2011, Pierre-Alban Pillet

Annexe 2 : Informations légales
Le site Internet www.leboncoin.fr, ci-après dénommé « Leboncoin.fr » propose un service de dépôt et de consultation de petites annonces sur Internet plus spécifiquement destiné aux particuliers. Le site est édité par SCM FRANCE, SAS au capital de 2.600.000 euros.

Source : http://www.leboncoin.fr/legal.htm?ca=12_s

Annexe3 : La riposte

Depuis mi-juillet, Ebay (France) a profondément évolué d’un point de vue stratégique en ajoutant la rubrique des petites annonces. Ebay teste donc un nouveau positionnement très différent de celui de ce qui a fait la force du site depuis son origine : les enchères.

Le changement est tellement important que dès la page d’accueil Ebay vous propose deux univers celui historique des enchères et celui des petites annonces. Une fois cliqué sur l’univers des petites annonces vous allez découvrir un tout autre Ebay. En effet, adieu les enchères, les systèmes de recommandation des utilisateurs, des login et mot de passe à vérifier, Ebay a adopté un style très Le Bon Coin pour cet univers petites annonces. Ainsi déposer une annonce prend un temps comparable à celui du Bon Coin, la mise en forme est épurée, propre, vraiment jolie (rien à voir avec le design vieillissant du Bon Coin).

Source : http://www.2803.fr/reflexion-business/
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