2011 – SUJET N° 1.8 ÉTRANGER
Vous analyserez la situation de management présentée en annexe en effectuant les travaux suivants : 
1. Caractérisez l’organisation Verrerie d’Anchain : type, statut juridique, taille, champs d’action.
2. Identifiez le problème rencontré par cette organisation.
3. Indiquez la nature de la décision prise par les Verreries d’Anchain. Caractérisez cette décision.
4. Réalisez le diagnostic externe de cette organisation.
5. Indiquez les différentes parties prenantes en cause ainsi que leurs objectifs.
Annexes :

Annexe 1 : Lueur d’espoir pour la Verrerie d’Anchain

Annexe 2 : 25 emplois sauvés à la Verrerie

Annexe 1 : Lueur d’espoir pour la Verrerie d’Anchain

Tout un symbole : le four qui produisait le cristal d'Anchain s'est définitivement éteint le mois dernier. Fini le cristal, la PME mise désormais sur un nouveau matériau tout juste mis au point, 20 % moins cher à produire, plus solide et résistant au lave-vaisselle. La Verrerie d’Anchain compte sur cette innovation pour renouer avec la croissance. En 2009, la société détenue à 100 % par la famille François a connu une chute de 14 % de son chiffre d'affaires et le résultat est tombé dans le rouge. La perte d'exploitation a atteint 2,6 millions d'euros, pour un chiffre d'affaires de 150 millions. L’entreprise envisageait donc de réduire son effectif d’une quarantaine de personnes sur deux ans.
« 2009 a été une année extrêmement difficile, constate le président du directoire, les arts de la table font partie des premiers achats que les consommateurs délaissent en période de crise… ils se dirigent vers les produits d'entrée de gamme où nos marges sont faibles voire inexistantes ». Le recul d'activité a été particulièrement fort en France. À l'inverse, une reprise a été constatée dès la mi-2009 sur les marchés émergents : la forte demande de produits de qualité provoque aujourd'hui en 2010 une réelle «surchauffe».
Pour cette année, la Verrerie d’Anchain mise sur une légère croissance, principalement tirée par les pays émergents, avec une activité stable en France. Elle se fixe pour objectif un retour à l'équilibre financier. Du coup, le rythme des restructurations entreprises va ralentir. Bonne nouvelle pour les salariés qui ont connu depuis dix ans une hémorragie sociale
.
Pour Vincent Boone, DG, […] «l'amélioration de la productivité à Anchain est essentielle pour pouvoir redevenir compétitif sur les produits d'entrée de gamme».

[…] Nous étudions la possibilité d'implanter une usine en Russie.
Source : Les échos du nord, 30 mars 2010

Annexe 2 : 25 emplois sauvés à la Verrerie
La gestion du sureffectif de la Verrerie d’Anchain s’est appuyée sur le départ de 20 personnes en 2010 et de 20 en 2011 (sur un total de quelque 240 salariés). « Si nous n'avions pas atteint 75 % de nos objectifs en termes de réduction de postes en septembre 2010, nous aurions été contraints de licencier », rappelle le directeur des ressources humaines Dominique Bouquet. Fort heureusement, il y a eu 15 départs volontaires (retraite anticipée, création d’entreprise, reprise d’études…), les licenciements ont été évités.
Enfin, grâce à l'accord sur la flexibilité du temps de travail, signé par toutes les organisations syndicales les 25 postes sauvés devraient permettre de réaliser 3 000 tonnes supplémentaires par rapport aux prévisions et de répondre à la demande des pays émergents.

Source : Les échos du nord, 21 décembre 2010

� Les effectifs sont passés de 750 à 240 personnes en 10 ans.
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